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MĚSÍČNÍK VYDAVATELSTVÍ ECONOMIA  

KOMENTÁŘ 

EKONOMIKA 
Důvěra v ekonomiku v květnu vzrostla o 0,2 bodu 

Důvěra v tuzemskou ekonomiku se v květnu meziměsíčně mírně zvýšila, souhrnný ukazatel důvěry ve 
srovnání s dubnem vzrostl o 0,2 bodu, uvedl ČSÚ. Ve srovnání s nízkou hodnotou v květnu 2009 je 
souhrnný indikátor důvěry o 14,4 bodu vyšší. Důvěra spotřebitelů se meziměsíčně snížila o 5,2 bodu. 

ČNB vydala druhou letošní Zprávu o inflaci  
Bankovní rada ČNB zveřejnila letošní druhou Zprávu o inflaci. Nová prognóza očekává, že celková 

meziroční inflace se bude v průběhu roku 2010 zvyšovat a v jeho závěru se vlivem daňových změn 
dostane dočasně mírně nad 2% inflační cíl ČNB. Poté se sníží a v horizontu měnové politiky, tj. ve 2. a 
3. čtvrtletí 2011, se bude nacházet mírně pod inflačním cílem. Měnověpolitická inflace se k cíli přiblíží 
až v roce 2011 na pozadí výraznějšího oživení ekonomické aktivity.  

Podíl nesplácených úvěrů stoupl v dubnu na 5,8 % 
Podíl nesplácených úvěrů na celkovém objemu půjček vzrostl v dubnu podle údajů ČNB o desetinu 

procentního bodu na 5,8 %. Na konci loňského roku to bylo 5,2 %, o rok dříve činil podíl špatných úvě-
rů jen 3,2 %. Nadále se zhoršuje kvalita úvěrů domácností i firem. 

Pro věřitele z řad bank, pojišťoven, telefon-
ních operátorů nebo distributorů energií přichá-
zí období obav o další osud pohledávek. Jejich 
nejistota pramení ze snahy části členů Exeku-
torské komory ČR, kteří by rádi prosadili tzv. 
teritorialitu – čili rozdělení vymáhání pohledá-
vek podle územní působnosti jednotlivých exe-
kutorských úřadů. Nová úprava může mít vážný 
dopad na systém vymáhání dluhů. Nejenže by 
si věřitelé nemohli svobodně vybrat, kdo jim 
vymůže jejich peníze, ale navíc by ti, jejichž 
dlužníci jsou rozeseti po celém ČR, museli 
nově komunikovat s více než 120 exekutorský-
mi úřady.  Možnost zavedení územního princi-
pu budou exekutoři projednávat na sněmu Exe-
kutorské komory 10. června. 

Obavy věřitelů potvrzuje i ředitel oddělení 
Operations a člen senior managementu GE 
Money Bank Jonas Hasselrot, který k teritoriali-
tě říká: „Na návrhu teritoriality nenacházím nic 
pozitivního. Exekutoři by totiž měli své jisté a 
nemuseli by už svým klientům dokazovat, že 
dělají svoji práci dobře. Jediný, kdo by na tom 
vydělal, by byl nepoctivý dlužník. Většina exe-
kutorských úřadů nevykonává  mobiliární exe-
kuce, natož, že by dokázaly ukrývajícího se 
dlužníka vypátrat.“ 

Nesouhlas s teritorialitou vyjadřuje i mluvčí 
Raiffeisenbank Tomáš Kofroň: „Již deset let u 
nás funguje vymáhání dluhů na tržním principu 
a najednou by si věřitel nemohl ani vybrat, kdo 
se má postarat o vymožení jeho peněz. Věřite-

lům by také narostla administrativa. Například 
Raiffeisenbank dnes spolupracuje pouze se 
sedmi exekutorskými úřady, které se díky svojí 
kvalitě za roky spolupráce nejvíce osvědčily.“ 

Případný územní princip neodmítají pouze 
banky, ale i další významní věřitelé. „Terito-
riální princip je velice nešťastná myšlenka. 
Zásadním způsobem by se změnily možnosti 
věřitele efektivně řídit proces vymáhání svých 
pohledávek, zejména proto, že mezi jednotlivý-
mi exekutorskými úřady jsou jak kapacitní, tak 
výkonnostní rozdíly,“ říká Martin Malý, tiskový 
mluvčí společnosti Cetelem a dodává: „Rozu-
mím tomu, že se exekutoři snaží o pozvednutí 
kreditu svého stavu, ale jsou určitě lepší cesty 
než vytváření regionálních monopolů.“ 

Teritoriální návrh některých exekutorů stojí 
na premise, že exekutorské úřady by neměly 
vymáhat dluhy celorepublikově, jak je tomu 
dnes, ale pouze v okrese jejich sídla. Exekuce 
by tedy exekutorům přiděloval soud podle trva-
lého bydliště dlužníka či zadlužené firmy. Toto 
tvrzení obhajují tím, že by měl exekutor k dluž-
níkovi jaksi blíž a nemusel by mu účtovat vyso-
ké náklady za jízdné. S tím ale nesouhlasí ně-
kteří jejich kolegové z komory. „Omezení ces-
tovních nákladů nepředstavuje pro exekutorské 
úřady s celorepublikovou působností problém. 
Od kolegů vím, že bychom byli ochotni účtovat 
dlužníkům z jiných regionů pouze cestu na hra-
nici našeho okresu,“ říká soudní exekutor Dali-
mil Mika z Exekutorského úřadu Klatovy. 

Hrozí kolaps vymáhání pohledávek 
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G. Daumann předsedou  
představenstva LBBW Bank 

Do čela představenstva LBBW Bank 
CZ byl od 17. května jmenován Ger-
not Daumann. Dosud působil v bance 
DEXIA Slovensko, v Istrobance a 
Volksbank CZ, odpovídal například 
za risk management, vymáhání a re-

strukturalizaci pohledávek a  úvěrové vypořádání.   
Posila v týmu PwC  

Tým fúzí a akvizic společnosti Pri-
cewaterhouseCoopers Česká repub-
lika posílila na pozici senior mana-
žerky Markéta Mühlhoferová, která 
si přináší více než desetiletou zku-
šenost z investičního bankovnictví a 

podnikových financí. Pracovala na významných 
transakcích M&A a v oblasti kapitálového trhu, 
radila klientům u většiny IPO na českém trhu. 
Naposledy pracovala pro PPF ECM Holding. 
AEGON oznamuje odchod 
Vladimíra Bezděka  
AEGON Pojišťovna a AEGON Penzijní fond 
oznámily, že dosavadní generální ředitel a před-
seda představenstva obou společností, Vladimír 
Bezděk (35), rezignoval na všechny své funkce. 
Všechny pravomoci přecházejí na Tomáše Vystr-
čila (40), ředitele divize operations a člena před-
stavenstva obou společností. 

LIDÉ 

V květnovém vydání časopisu  
Bankovnictví si přečtete… 

• Rozhovor  s Martinem    
Divišem z Kooperativy, VIG 
• O nových finančních           
centrech ve východní Asii 
•  Jak se změnilo řízení rizik        
v bankách po finanční krizi 
• O vymáhání pohledávek 
• O propadu leasingového          
trhu a nárůstu rizika 
• Hodnota značek bank roste 

Ukázkový výtisk zdarma a informace o předplatném 
získáte na tel. čísle 800 110 022  

nebo na http://bankovnictvi.ihned.cz. 
Časopis je také k dostání ve volném prodeji.  

Seznam prodejen: www.economia.cz/prodejny. 
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Pamětní mince s Mahlerem 
Dne 9. června vydává ČNB 
pamětní stříbrnou dvousetko-
runu ke 150. výročí narození 
hudebního skladatele Gusta-
va Mahlera. Mince je ražena 
ze slitiny 900 dílů stříbra a 
100 dílů mědi a vydává se ve 

dvojím provedení, v běžném a špičkovém 
(proof), které se liší povrchovou úpravou a hra-
nou. U mincí špičkové kvality je pole mince 
vysoce leštěné a reliéf je matován, hrana je hlad-
ká s vlysem „ČESKÁ NÁRODNÍ BANKA * Ag 
0.900 * 13 g *“. Mince běžné kvality mají hranu 
vroubkovanou. Průměr mince 
je 31 mm,  hmotnost 13 g  a 
síla 2,35 mm. K minci se 
dodává katalogová karta 
světle růžové barvy, na níž je 
popis mince a její plastické 
vyobrazení.  
Na lícní straně mince se nachází přepis části 
Adagietto z 5. Mahlerovy symfonie. Při levém 
okraji dvousetkoruny je název státu ČESKÁ 
REPUBLIKA. Pod notovým papírem je označení 
nominální hodnoty 200 Kč a značka České min-
covny. Při pravém spodním okraji notového 
papíru je iniciála autorky lícní strany Miroslavy 
Česlové. Na rubu je portrét Gustava Mahlera s 
jeho podpisem. Letopočty 1860–2010 jsou umís-
těny přes límeček. Při spodním okraji pod leto-
počtem 1860 jsou iniciály autora rubové strany 
MgA. Josefa Oplištila. 
Pražský orloj připomíná 
nová zlatá medaile 
Letošní 600. výročí sestrojení pražského staro-
městského orloje připomíná nová medaile, kterou 
vydává společnost Zlaté mince – numismatika. 
Staroměstský orloj byl sestrojen v roce 1410 a na 

jeho realizaci se podílela řada 
odborníků tehdejší doby. 
Samotný stroj vytvořil hodi-
nář Mikuláš z Kadaně, prav-
děpodobně podle návrhu 
Jana Šindela, jenž se později 
stal profesorem matematiky a 

astronomie na Karlově univerzitě. Špičkově 
provedený desetidukát zaujme už při prvním 
pohledu detailním zpracová-
ním obou stran mincovního 
pole. Novinka o průměru 42 
mm je vyrobena z dukátové-
ho zlata, jehož čistota je 986 
tisícin (číslovka udává počet 
dílků zlata na tisíc dílků obje-
mu). Hmotnost činí 34,9 g. Medaile je k dostání 
v luxusním leštěném provedení označovaném 
jako proof. „Počítá se i s ražbou v provedení 
běžná kvalita. Limit obou variant je pouhých 500 
kusů,“ upřesnil Pavel Palas z pražské prodejny 
Zlaté mince – numismatika. Desetidukát s praž-
ským orlojem je možné si objednat na interneto-
vých stránkách www.Zlate-Mince.cz. 

NUMISMATIKA Senát nebude mít od ČNB zprávu o dohledu 
Sněmovna připravila Senát o právo dostávat od ČNB zprávu o dohledu nad finančním trhem. Změna 

má platit po nahrazení koruny eurem, zprávu o dohledu poté mají dostávat jen poslanci. Rozhodli o tom, 
když požadavku Senátu zachovat i do budoucna současný stav nevyhověli. Zákon, který má upravit 
fungování ČNB po dosud neurčeném termínu vstupu ČR do eurozóny, nyní dostane k podpisu prezident. 
Pokud jej zamítne, norma platit nebude, protože sn ěmovna nestihne veto prezidenta přehlasovat. 

Jednotné místo pro výběr daní i pojištění   
Jednotné inkasní místo (JIM) pro výběr daní, sociálního i zdravotního pojištění by mělo podle plánů 

ministerstva financí plně fungovat od roku 2014. Počítá s tím materiál informující o schůzi Rady Projek-
tu jednoho inkasního místa, který v pondělí projedná vláda. Projekt je rozložen do čtyř fází.  

ČMSS asi dostane zpět úroky ze zrušené pokuty  
Stát bude zřejmě muset zaplatit ČMSS ušlé úroky ze zrušené 20milionové pokuty, kterou před lety 

dostala od ÚOHS. Pokutu úřad spořitelně dal za údajnou nedovolenou výměnu informací s dalšími pěti 
stavebními spořitelnami. Rozhodl o tom krajský soud v Brně, jenž nařídil ÚOHS ve věci vrácení úroků 
rozhodnout znovu, v souladu s rozsudkem soudu. ÚOHS může proti rozsudku podat kasační stížnost. 

Oživení SVE závisí hlavně na firmách  
Podle studie UniCredit Group začíná hospodářské prostředí střední a východní Evropy (SVE) vykazo-

vat známky zotavování. Vývoj přitom závisí hlavně na podnicích, domácnosti se budou z krize kvůli 
nezaměstnanosti dostávat pomaleji. Stagnující objemy bankovních úvěrů jsou způsobeny nedostatkem 
poptávky po financování, banky přitom vykazují nadměrnou likviditu. Hnací silou pro vymanění z krize 
by měla být poptávka, nikoli nabídka úvěrů. Objem nových úvěrů v regionu zůstane pod předkrizovou 
úrovní, ale bude vyšší než na vyzrálých trzích. Vlády by se podle studie m ěly snažit poptávku stimulo-
vat. Evropské fondy mají potenciál přidat letos k nominálnímu růstu HDP regionu 1 až 2 procentní body. 

IDEA: Ekonomika letos stoupne o 0,8 až 1,4 % 
Institut pro demokracii a ekonomickou analýzu (IDEA) vedený Janem Švejnarem odhaduje letošní  

růst ekonomiky mezi 0,8 % až 1,4 %. Pro p říští rok očekává růst HDP mezi 1,9 až 2,5 %.  

Index světového ekonomického klimatu roste 
Index světového ekonomického klimatu Mezinárodní obchodní komory vzrostl ve 2. čtvrtletí 2010 na 

104,1 bodu z 99,5 bodu v 1. čtvrtletí.  

Firmy se bojí odchodu klíčových zaměstnanců 
Každá druhá firma v ČR se obává odchodu klíčových zaměstnanců z oblasti financí. Podle 78 % ma-

nažerů se současný zaměstnavatel snaží zaměstnance motivovat k setrvání zajímavým protinávrhem, 
pokud chce odejít za lepší prací. 71 % manažerů uvádí, že by o tomto protinávrhu uvažovalo. V 82 % 
případů jsou společnosti v ČR ochotny znovu zaměstnat své bývalé pracovníky. Zaměstnance si firmy 
snaží udržet flexibilní pracovní dobou a dny dovolené navíc, vyplývá z pr ůzkumu pro Robert Half Int.  

Česká bankovní asociace kritizuje verdikt soudu  
Verdikt brněnského soudu, který v případu OP Prostějov odpírá hlasovací práva České spořitelně jako 

největšímu věřiteli OP, může podle vedení ČBA prohloubit ekonomickou recesi. Spořitelna podala proti 
rozhodnutí odvolání. „Pokud jej odvolací soud zamítne, banky budou muset napříště počítat s tím, že 
například pouhé zřizování zástavního práva je připraví o aktivní účast v insolvenčním řízení,“ uvedl 
výkonný ředitel ČBA Josef Tauber. Soud své rozhodnutí zdůvodnil tím, že pokud by se ČS, která má v 
zástavě majetek OP, stala členem věřitelského výboru, mohla by mít na celé řízení až příliš velký vliv. 

Senát potvrdil zdanění dluhopisů pro občany 15 %  
Senát umožnil přijetí zákona, který zdaňuje výnosy ze státních dluhopisů pro občany sazbou 15 %. 

Zákon také zřizuje Generální finanční ředitelství a soustavu územních finančních orgánů.   

Třetina Čechů si pohoršila, 29 % čeká zlepšení 
V posledním roce se zhoršila finanční situace třetiny českých domácností, její zlepšení očekává 29 % 

lidí. Většina Čechů pociťuje nárůst spotřebitelských cen, proto chtějí šetřit zejména na větších nákupech, 
vyplývá z průzkumu GfK pro MasterCard. Podle průzkumu si 42 % Čechů myslí, že se finanční situace 
jejich domácnosti v následujících 12 měsících nezmění, dalších 22 % dotázaných se domnívá, že se 
zhorší. Nejoptimističtější očekávání přitom projevují lidé ve věku od 18 do 29 let, lidé vysokoškolsky 
vzdělaní a lidé s měsíčním příjmem nad 30 000 Kč. 

Průzkum: Platební morálka se mírně zlepšuje 
Z průzkumu pojišťovny Atradius a Financial Times Deutschland vyplynulo, že předepsaná doba splat-

nosti faktur se zkracuje. Firmy tlačí na rychlejší proplácení faktur, aby měly dostatečnou finanční likvi-
ditu. Průměrná doba splatnosti faktur se v Evrop ě zkrátila na 32 dnů, před rokem to bylo 38; v ČR zůsta-
la doba splatnosti na 33  dnech, dochází ale k stále větším rozdílů ve splatnostech i zaplacení podle  oborů.  

www.nejpojistovna.cz 
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Úroky na vkladech jdou rychle dolů 
Jen týden trvalo, než se bankéři rozhodli zareagovat na poslední snížení sazeb 
ČNB a poslali dolů i úroky na vkladech, hlavně u termínovaných vkladů řádo-
vě o desetiny procentního bodu. Češi  tak už dostávají méně výhodné sazby v 
Komerční bance, UniCredit Bank, Volksbank, LBBW Bank a Citibank. Rov-
něž Česká spořitelna snižuje úroky, od středy 19. května snížila úrokové sazby 
na všech spořicích účtech také mBank. Sazby na vkladech už přes rok klesají a 

jen s mírným odstupem kopírují pokles základní sazby ČNB. Naposledy ji ČNB snížila 6. května a 
dvoutýdenní sazba PRIBOR, od níž se nejčastěji odvozuje cena peněz, pak hned klesla z 1,10 na 0,92 %.  

Sazby u hypoték klesly na úroveň listopadu 2007 
Úrokové sazby u hypotečních úvěrů klesly v dubnu na více než dvouletá minima a pohybují se nyní 

zhruba na úrovni listopadu 2007. Průměrná sazba z dubnových hypoték dosáhla na 5,29 %, což je mezi-
měsíčně o 12 bazických bodů méně. Počet i objem nových hypoték se v dubnu snížil. Vyplývá to z uka-
zatele Fincentrum Hypoindex. Nejvíce se snížily úrokové sazby u t říletých fixacích (meziměsíčně klesly 
o 16 bazických bodů na 5,27 %), sazby u jednoletých fixací se naopak zvýšily o šest setin procentního 
bodu na 5,53 %. Nejvyšší průměrné sazby tak zůstaly na jednoletých fixacích.  

ING Konto je nově úročeno 2 % 
ING snižuje úročení finančních prostředků u spořicího účtu ING Konto na 2 % p.a. Reaguje tak na 

pokles úrokové sazby, který 6. května vyhlásila ČNB. Změna úroků ING Konta je účinná od 24. května. 

U veřejnosti vyhrála GE, u podnikatelů mBank 
Cenu veřejnosti v soutěži finančních produktů Zlatá koruna získalo stejně jako loni internetové ban-

kovnictví Internet Banka od GE Money Bank. Podnikatelé nejlépe hodnotili mBusiness Konto od 
mBank. Druhé místo v Ceně veřejnosti získalo mKonto, osobní účet mBank, třetí příčka patří produktu 
Helios od Raiffeisen stavební spořitelny. mBank obsadila druhou příčku také u podnikatelů s eBusiness 
eMax, třetí místo obsadilo Konto Genius business Active od GE Money Bank. Celkem bylo prost řednic-
tvím internetu a SMS zpráv odevzdáno 143 900 hlasů a byl tak o 18 000 překonán loňský rekord.  

Banky investují do nových poboček 
Navzdory krizi a rostoucí oblibě internetového bankovnictví banky i nadále investují do pobočkových 

sítí. V ČR je už kolem 2000 bankovních poboček. Podle aktuálních údajů ČNB je to zhruba o 60 víc než 
před čtyřmi lety. Nejvíce poboček pro klienty má Poštovní spořitelna a Generali. Nejdéle otevřeno zase 
LBBW a Kooperativa. Právě dostupnost služeb je jedním z hodnotících kriterií v soutěži Nejlepší banka 
2010, cena HN. Do závěrečného hodnocení postoupilo 10 bank, výsledky budou vyhlášeny 24. června.  

SS ČS zlevňuje překlenovací úvěry  
Stavební spořitelna České spořitelny snižuje od 17. května úrokové sazby pře-
klenovacích úvěrů  až o 0, 5 % p. a. Nově zavádí úrokové zvýhodnění 0, 1 %  
p. a. pro klienty, kteří si sjednají úvěrové pojištění v úvěrové smlouvě. Zájemci 
si mohou snížit sazbu o 0, 25 % p. a. také díky časově omezené nabídce dalšího 
úrokového zvýhodnění úvěrů s 10% akontací. Díky kombinaci výhod tak lze od 
17. května do 31. srpna získat úvěr s úrokovou sazbou již 4,60 % p. a. Sou časně 

SS ČS snižuje měsíční platby na úvěry a zachovává možnost rozložit si splácení až na 28 let.  

České stavební spoření je třetí na světě 
České stavební spoření se v celosvětovém srovnání loni propadlo z druhého místa na třetí za Německo 

a Rakousko. Důvodem je pravidelný pokles spořících klientů. Ke konci roku 2009 bylo v ČR 4,9 milio-
nu smluv o stavebním spoření. Vyplývá to z informací Evropského sdružení stavebních spo řitelen. 

Speciální nabídka bank pro vyplavené 
Některé banky se rozhodly vyjít vstříc občanům postiženým současnými povodněmi a připravily pro 

ně speciální zvýhodněné nabídky. U Komerční banky mohou postižení bez sankce předčasně vypovědět 
termínované vklady a spořicí účty, mohou požádat o individuální splátkový kalendář na čerpané úvěry 
nebo čerpat nový Povodňový úvěr za zvýhodněných podmínek. Česká spořitelna poskytuje obyvatelům 
Moravy a Slezska, kteří utrpěli vinou záplav škody na majetku, zvýhodnění u vybraných produktů a 
služeb. Týká se to klientů z řad obyvatelstva i firem a klientů z oblasti veřejného i neziskového sektoru. 

Hypotéka bez starostí od Volksbank 
Od poloviny dubna poskytuje Volksbank CZ v rámci jarní hypoteční kampaně Hypotéku bez starostí. 

Klienti mohou získat 50% slevu na zpracovatelský poplatek a úrokovou sazbu od 4,49 % p.a.  

Volksbank CZ vydává HZL za 300 mil. Kč 
Volksbank CZ vydala emisi hypotečních zástavních listů v objemu 300 mil. Kč pro všechny typy in-

Unie chce přísné  
sankce pro hříšníky 
EU se snaží stmelit členské země k jednotnému 
boji s dluhovou krizí. Její ministři financí se na 
poslední schůzce v Bruselu shodli na tom, že stá-
ty hospodařící s více než 3% schodkem veřej-
ných financí, budou muset počítat s přísnějšími 
sankcemi než dosud. Konkrétnější návrhy zahr-
nující změny v legislativě připraví do října.  
Největší reforma  
finanční regulace v USA 
Americký Senát schválil nejrozsáhlejší reformu 
regulace finančního sektoru od 30. let 20. století. 
Reforma přináší změny napříč finančním sekto-
rem. Její záběr se pohybuje od nových pravidel 
pro záchranu problémových bank po ochranu 
drobných spotřebitelů, kteří třeba uzavírají první 
hypoteční smlouvu. Zákon by mimo jiné měl při-
nést průhlednější obchodování s deriváty.  
Krize eura pokračuje 

Za nejistotu kolem vy-
sokého zadlužení ev-
ropských zemí trestají 
investoři nejvíce spo-
lečnou evropskou mě-
nu – a euru nevěří ani 

do budoucna. Počet kontraktů, jimiž spekulanti 
sází na další oslabování měny na chicagské burze 
CME, je podle agentury Reuters nejvyšší v histo-
rii. Proti euru je otevřeno téměř 114 000 kontrak-
tů. Odhady pro další vývoj kurzu přehodnocují i 
největší světové banky, analytici francouzské 
BNP Paribas dokonce tvrdí, že do března 2011 se 
bude euro k dolaru prodávat v kurzu 1 : 1.   
Merkelová vyzvala  
G20 ke spolupráci  
Německá kancléřka Angela Merkelová 20. květ-
na vyzvala skupinu předních průmyslových a 
rozvíjejících se zemí G20 ke spolupráci na zave-
dení daně na banky, která by měla přinést pro-
středky k hrazení nákladů na budoucí finanční 
krize. EU uvažuje o zavedení daně z finančních 
transakcí, pro kterou se vžil název Tobinova daň 
nebo daň Robina Hooda. EU nejspíš navrhne za-
vedení daně na summitu G20, který se uskuteční 
v červnu v kanadském Torontu.  
Inflace v EMU roste  
Inflace v eurozóně se v dubnu meziměsíčně zvý-
šila o 0,5 % a při meziročním srovnání vzrostl 
index spotřebitelských cen o 1,5 %. Za růstem 
inflace v eurozóně lze spatřovat zejména vyšší 
exporty, které vzrostly meziměsíčně v březnu o 
7,5 %, což je nejvyšší nárůst od ledna 2008. 
EU: Regulace hedge fondů 
Ministři financí EU předběžně souhlasili s regu-
lací tzv. hedgeových fondů. Konečný kompromis 
musí EU ale dojednat ještě s Evropským parla-
mentem, jehož názor na regulaci je v některých 
detailech odlišný. Hedgeové fondy by nově měly 
předávat regulačním úřadům například informace 
o svém hospodaření, mimo jiné o tom, jak velkou 

ZE ZAHRANIČÍ 

  21/2010                                                                                                          http://bankovnictvi.ihned.cz                                                                                                              strana 3 

BANKY 

www.citrixnews.cz/CVC2010 www.citrixnews.cz/CVC2010 www.citrixnews.cz/CVC2010  
www.citrixnews.cz/CVC2010 www.citrixnews.cz/CVC2010 www.citrixnews.cz/CVC2010  
www.citrixnews.cz/CVC2010 www.citrixnews.cz/CVC2010 www.citrixnews.cz/CVC2010  
www.citrixnews.cz/CVC2010 www.citrixnews.cz/CVC2010 www.citrixnews.cz/CVC2010  

http://bankovnictvi.ihned.cz
http://www.citrixnews.cz/CVC2010
http://www.citrixnews.cz/CVC2010
http://www.citrixnews.cz/CVC2010
http://www.citrixnews.cz/CVC2010
http://www.citrixnews.cz/CVC2010
http://www.citrixnews.cz/CVC2010
http://www.citrixnews.cz/CVC2010
http://www.citrixnews.cz/CVC2010
http://www.citrixnews.cz/CVC2010
http://www.citrixnews.cz/CVC2010
http://www.citrixnews.cz/CVC2010
http://www.citrixnews.cz/CVC2010


část majetku tvoří cizí zdroje. Fondy ze zemí mi-
mo EU by rovněž měly žádat o povolení k čin-
nosti v členských státech unie. Podle návrhu mi-
nistrů financí by například americké hedgeové 
fondy měly žádat o povolení v každé z 27 zemí 
EU. Hospodářský výbor Evropského parlamentu 
však počítá s tím, že by mělo stačit jen povolení 
v jedné zemi, které by platilo pro celou EU27.  
Německo zakázalo  
spekulace s dluhopisy 
Německo se rozhodlo na vlastní pěst uklidnit 
rozkolísané finanční trhy. Až do 31. března se v 
zemi nesmí spekulavat na propad cen státních 
dluhopisů zemí eura, některých akcií bank a tzv. 
CDS swapů, které slouží jako pojištění proti to-
mu, že nějaká země vyhlásí bankrot.  
Důvěra v německou  
ekonomiku klesla 
Důvěra investorů a analytiků v ekonomiku Ně-
mecka klesla v květnu kvůli nejistotě kolem roz-
počtových deficitů v eurozóně a vládním úspor-
ným krokům. Index institutu ZEW spadl z dub-
nových 53 bodů na 45,8 bodu.   
Dexia má odškodnit  
klienta 138 mil. EUR 
Slovenská divize bankovní skupiny Dexia by 
měla za neplnění svých povinností odškodnit 
společnost Ritro Finance částkou 138 mil. EUR. 
Rozhodl o tom okresní soud v Bratislavě. Soud 
tvrdí, že banka při devizových obchodech poško-
dila svého klienta a nyní mu má ztrátu nahradit.  
Zemřel otec bankomatu  
Ve věku 84 let zemřel vynálezce bankomatu John 
Shepherd-Barron. První automat na peníze přive-
dl tento Skot k životu v roce 1967. Původně lidé 
k výběru peněz používali papírové šeky. Dnes je 
na světě okolo 1,5 milionu bankomatů.   
Nejdražší mincí světa 
je dolar z roku 1794 
Nejdražší mincí světa se stal vzácný a mimořád-
ně dobře zachovaný stříbrný dolar z roku 1794. 
Zájemce ho koupil za 7,85 mil. USD. Dosavadní 
rekord držela zlatá dvacetidolarovka z roku 1933, 
jejíž cena při prodeji činila 7,59 mil. USD. 
Kontrola národních  
rozpočtů na úrovni EU?  
Šéf ministrů financí eurozóny Jean-Claude Junc-
ker v Bruselu podpořil návrh EK, aby EU zkou-
mala od začátku roku 2011 rozpočty členských 
států. Toto opatření má zabránit opakování sou-
časné krize, kdy řada zemí EU hospodaří s nad-
měrnými dluhy, Řecko se ocitlo na pokraji ban-
krotu a problémy se šíří i do dalších států.  

Investoři přicházejí ve fondech o miliardy 
Poslední dny na burzách jakoby vyvolaly atmosféru z doby po pádu Lehman 
Brothers v září 2008. Investory opět zachvátily strach a panika. Akcie ve světě 
padají a burzy se řítí ze svých těžce dobytých maxim. Nikdo si není jistý bu-
doucností světové ekonomiky. Problémy evropských zemí se zadlužením a ne-
schopnost EU najít řešení a stabilizovat kurz eura vyvolávají nejistotu. Inves-
tory děsí chystaná regulace. Americký senát schválil tvrdší pravidla pro banky 

z Wall Street, německá kancléřka Angela Merkelová chce prosadit novou daň pro banky ze všech finanč-
ních transakcí, Austrálie chystá 40% da ň ze zisků pro těžařské obry. Největší obavy panují ohledně toho, 
zda vysokého zadlužení v Evropě nezpůsobí další ekonomickou recesi, jež by se mohla p řelít i do USA.  

HSBC: partnerství s Conseq Investment Management   
Společnost HSBC Global Asset Management uzavřela s licencovaným obchodníkem s cennými papíry 

Conseq Investment Management smlouvu týkající se distribuce podílových fondů. Fondy budou i nadále 
obhospodařovány investičními společnostmi skupiny HSBC.  

Investice do Zajištěného fondu Forte pokračují 
Komerční banka ve spolupráci s Komerční pojišťovnou nabízí v rámci produktu Vital Invest od května 

možnost investovat do Zajištěného fondu Forte 3, který klientům garantuje minimální zhodnocení 13 % 
ke splatnosti fondu. Strategie fondu je vhodná pro klienty, kte ří chtějí využít výnosový potenciál akcio-
vých trhů a zároveň požadují jistotu garantovaného zhodnocení svých prost ředků.  

KB připravila akční nabídku pro fondy Fénix 
Komerční banka přichází s časově limitovanou nabídkou a snižuje na polovinu vstupní poplatky u 

všech fondů Fénix pro investice realizované od 12. května do 30. června 2010.  

vestorů. Zájemci mohou listy koupit v prodejní síti banky. HZL budou splatné za 6 let, roční výnos činí 
4,1 %, vydány jsou v zaknihované podobě na doručitele, nominální hodnota jednoho listu je 10 000 Kč. 

ČS poskytne policii platební terminály  
Policie ČR nasadí bezdrátové platební terminály, které umožní zaplatit pokutu či jiné úhrady platební 

kartou přímo posádce hlídkového vozu. Terminály poskytla Česká spořitelna. Pilotní projekt odstartuje 
1. června 2010 spuštěním prvních 20 terminálů, které budou využívány u vybraných dálničních oddělení 
Policie ČR. Pilotní provoz by měl být vyhodnocen na konci roku 2010. 
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POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY 
Pojišťovny: Škody překročí miliardu 

Pojišťovny začaly vyplácet zálohy na škody, které klientům způsobily povodně na východě země. 
Desítky pojistných událostí již vyřídily. Pojišťovny odhadují, že z nynějších záplav klienti nahlásí přes 
18 800 škod za 1,38 mld. Kč. V pátek ve 14:00 evidovaly 3500 pojistných událostí za 350 mil. Kč, vy-
plývá ze statistiky, kterou České asociace pojišťoven. Nejvíce škod bude pravděpodobně na Karvinsku, 
Ostravsku a Novojičínsku.   

Předepsané pojistné u pojištění vozidel kleslo 
Podle údajů ČAP došlo v 1. čtvrtletí poprvé po osmi letech k poklesu předepsaného pojistného v ob-

lasti pojištění motorových vozidel. Celkové předepsané pojistné se však udrželo v černých číslech, pře-
devším díky jednorázově placenému životnímu pojištění, které zaznamenalo rekordní meziroční nárůst o 
58 %. Předepsané pojistné u pojištění motorových vozidel kleslo téměř o 9 %, životní pojištění meziroč-
ně narostlo o 17,5 %. Celkový objem předepsaného pojistného meziročně vzrostl o 4,3 %. Celkové pře-
depsané pojistné u neživotního pojištění se meziročně snížilo téměř o 870 mil. Kč. Vedoucí postavení v 
rozdělení podílů pojistného trhu si nadále drží Česká pojišťovna (24,2 %) a Kooperativa pojišťovna, 
VIG (22,1 %), dále Komerční pojišťovna (7,5 %), Allianz (7,1 %) a pojišťovna Generali (6,7 %). 

Pojišťovací inovátor 2010 
Probíhá druhý ročník soutěže Nejlepší pojišťovna 2010. Do kategorie Pojišťovací inovátor nominova-

lo 17 českých pojišťoven své produkty či služby, které považují za inovativní. Internetové pojišťovnic-
tví, dětské životní investiční pojištění, povinné ručení pokrývající střet se zvěří – to jsou příklady nomi-
nací. Loni veřejnost nejvíce hlasů poslala kombinovanému spoření na stáří a pojištění rizik pojišťovny 
Aegon. Hlasování veřejnosti bude probíhat na www.nejpojistovna.cz do 7. června. Výsledky kategorie 
Pojišťovací inovátor budou vyhlášeny spolu s celkovým vítězem soutěže Nejlepší pojišťovna 24. června. 
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Společnost LEGENDOR spol. s r. o. Vás zve 3. a 4. června na na seminář: 
 

FINANČNÍ DERIVÁTY A JEJICH VYUŽITÍ PŘI ŘÍZENÍ RIZIK   
Lektor: Doc. Ing. Petr Dvořák, Ph.D., Vysoká škola ekonomická   

 

Cílem je vysvětlit konstrukci významných druhů finančních derivátů a jejich využití 
při řízení rizik z hlediska banky i klienta. Je určen nejen pracovníkům bank, kteří 
přicházejí do styku s většími klienty, ale i všem, kdo se potřebují seznámit s instru-
menty, které patří ke standardním znalostem bankéře. Přínosný bude i pro pracovní-
ky firem, vstupujících do finančních rizik, k jejichž zajištění hodlají využít derivátů. 
 

Bližší informace na www.legendor.cz nebo na tel.: 224 247 268 
Mgr. Jitka Hauptvogelová, e-mail: hauptvogelova@legendor.cz 
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Banky v USA zvýšily 
zisk na 18 mld. USD 
Úhrnný čistý zisk bankovního sektoru USA se v 
1. čtvrtletí meziročně zvýšil na 18 mld. USD z 
5,6 mld. USD a dosáhl nejvyšší úrovn ě za 2 roky. 
Růst problémových bank se zpomalil na 10 %.  
SEC: brzdy propadu akcií 

Americká Komise pro 
cenné papíry a burzy 
(SEC) navrhne nová 
pravidla pro přerušová-
ní obchodů na burzách 
ve chvíli, kdy akcie 

prudce klesají. Komise tak reaguje na dosud ne-
vysvětlený "bleskový krach" během obchodování 
na newyorské burze 6. května. 
Objem vládních obligací 
USA v držení Číny roste  
Objem amerických vládních obligací v držení Čí-
ny se v březnu zvýšil poprvé za šest měsíců; 
stoupl o 2 % na 895,2 mld. USD.  
Čína hodlá pokračovat  
v postupné reformě  
Čína hodlá pokračovat v postupné reformě systé-
mu tvorby kurzu domácí měny. Chce také podpo-
řit domácí poptávku, uvedl čínský prezident Chu 
Ťin-tchao na začátku druhého kola americko-
čínského strategického a ekonomického dialogu. 
Vyzval rovněž k posílení koordinace hospodářské 
politiky mezi Čínou a USA a ke spolupráci na 
podpoře "plného ekonomického oživení". 
Řecko obdrželo půjčku 
Řecko od ostatních členů EU obdrželo půjčku v 
objemu 14,5 mld. EUR. Na půjčku se složilo 10 
členů eurozóny, z nichž nejvíce přispělo Němec-
ko (4,4 mld. EUR), 3,3 mld. EUR poslala Francie 
a 2,9 mld. EUR Itálie. Na pomoci se podílí také 
Španělsko, Nizozemsko, Rakousko, Portugalsko, 
Malta, Lucembursko a Kypr. Nedávno už Řecko 
obdrželo asi 5,5 mld. EUR MMF. 
Fed: lepší odhad růstu  
Fed zlepšil odhad letošního růstu ekonomiky 
USA na 3,2 až 3,7 % z dříve předpokládaných 
2,8 až 3,5 %. Nová prognóza předpokládá, že mí-
ra nezaměstnanosti v USA do konce roku klesne 
na 9,1 až 9,5 % ze současných 9,9 %. 
VIG se ziskem 
Pojišťovna Vienna Insurance Group oznámila 
své konsolidované hospodářské výsledky za 1. 
čtvrtletí 2010. Čistý zisk (133 mil. EUR) je na 
úrovni očekávání trhu. Hrubé předepsané pojist-
né vzrostlo o 7,9 % na 2531 mil. EUR, k čemuž 
pomohlo i posilování lokálních měn vůči euru.  

Pojištění Generali Grand 
Pojišťovna Generali rozšířila nabídku svých produktů o jednorázové kapitálové pojištění Generali 

Grand, které zaručuje stoprocentní návratnost vložených prost ředků s ročním zhodnocením rezerv  
3,25 %. Sjednává se na dobu 5–8 let bez zkoumání zdravotního stavu  klienta. Je oproštěno od poplatků 
za uzavření či jakoukoli změnu v průběhu trvání, vložené prostředky lze čerpat formou zápůjčky.  

KUPEG úvěrová pojišťovna loni prohloubila ztrátu  
Komerční úvěrová pojišťovna EGAP, která v květnu změnila název na KUPEG úvěrová pojišťovna, 

loni prohloubila ztrátu na 115,4 mil. Kč. ze 76,3 mil. Kč v roce 2008. Objem vyplaceného pojistného 
plnění, tj. odškodnění za nezaplacené pohledávky, vzrostl loni téměř čtyřnásobně na 506,3 mil. Kč.  

Nejvíce klientů získaly letos PF ČS a Aegon PF 
Nejvíce účastníků penzijního připojištění získaly v 1. čtvrtletí Penzijní fond České spořitelny (14 000), 

Aegon PF (8000), ČSOB PF Progres (5000), Allianz a PF ČP (4000), ČSOB Stabilita a Generali PF 
(3000). PF Komerční banky zůstal na nule, úbytek zaznamenaly PF AXA a ING. Vyplývá to z údajů 
APF ČR. Koncem března měly PF celkem 4,501 milionu klientů, tj. o 31 000 více než na konci roku 
2009. Nejvíce aktivních účastníků penzijního připojištění (1,165 milionu) měl PF České pojišťovny, 
který spravoval i nejvíce peněz klientů (48,8 mld. Kč). PF v 1. čtvrtletí vydělaly 1,14 mld. Kč.  

Ochrana před nekvalitními lékařskými zákroky  
Využívání asistenčních služeb poskytovaných k cestovnímu pojištění pomáhá v zahraničí najít správné 

lékařské zařízení. Klienti se tak mohou vyhnout situaci, kdy jsou kvůli neznalosti místních poměrů ošet-
řeni v zařízení s nedostatečným odborným, personálním i technickým vybavením. Potvrzují to zkušenos-
ti AXA pojišťovny, u níž si během 1. čtvrtletí 2010 uzavřelo cestovní pojištění 2200 klientů. 

RSA slaví 300. výročí 
Rok 2010 je významným milníkem jak pro RSA Insurance Group, tak pro DIRECT Pojišťovnu. RSA. 

Významná světová pojišťovací skupina a mateřská společnost DIRECT Pojišťovny, si letos připomíná 
300. výročí založení. DIRECT Pojišťovna 21. května oslavila tři roky od vstupu na český trh.  

Komerční pojišťovně se daří v životním pojištění  
Pokračující růst zájmu o produkty Komerční pojišťovny je zřejmý i v roce 2010. Ke konci 1. čtvrtletí 

2010 předepsala pojistné na životní pojištění ve výši 2,73 mld. Kč. Stala se tak druhou nejvýznamnější 
pojišťovnou na českém trhu životního pojištění s podílem 16,5 %. 

Počet klientů PF ČS narostl o 18 tisíc  
Penzijní fond České spořitelny měl k 31. březnu 2010 více než 850 tisíc 
klientů. Počet klientů se za 1. čtvrtletí výšil o 18 tisíc, což p ředstavuje 58 
% růstu celého trhu penzijního připojištění. Celkový objem majetku na 
osobních účtech klientů činil ke konci března téměř 33 mld. Kč. Meziroč-
ním růstem spravovaných prostředků o 9,1 % byla překonána dynamika 
trhu, který rostl tempem 7,6 %. Za 1. čtvrtletí dosáhl PF ČS čistého zisku 
203,5 mil. Kč, což je meziroční nárůst o 26 % (ze 161 mil. Kč).  

Zhodnocení PF ČSOB činí 1 % a 1,4 % 
ČSOB Penzijní fond Stabilita připíše svým klientům za minulý rok zhodnocení ve výši 1 %. U ČSOB 

Penzijního fondu Progres činí zhodnocení prostředků 1,4 %.   

PF KB připíše za loňský rok výnosy 0,24 % 
PF Komerční banky připíše klientům za rok 2009 výnosy 0,24 %. Za rok 2008 to bylo 0,58 %.  

Pojišťovna Triglav se loni vrátila do zisku 
Pojišťovna Triglav vytvořila v roce 2009 čistý zisk 6,7 6,7 mil. Kč. O rok dříve vykázala ztrátu 25 mil. 

Kč. Na pojistném vybrala loni 713 mil. Kč, tj. meziročně o 0,5 % více.  
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UniCredit Leasing zvýšil obchody o 28 % 
UniCredit Leasing letos v 1.čtvrtletí uzavřel leasingové obchody za 1,395 mld. Kč, což znamenalo 

meziroční nárůst o 28 %. Podíl firmy na leasingovém trhu tak stoupl z 10 na 17 %.  

Raiffeisen - Leasing: Financováním vozů online 
Společnost Raiffeisen - Leasing přináší na trh internetovou aplikaci CLICK – FINANCOVÁNÍ VO-

ZŮ, která umožňuje nezávazně spočítat výši splátek úvěru či leasingu, online požádat o schválení finan-
cování vozu a získat financování bez skrytých nákladů. Aplikace byla v listopadu a prosinci 2009 v 
pilotním provozu a nyní CLICK – FINANCOVÁNÍ VOZŮ funguje ve finální verzi. V roce 2010 navští-
vilo produktové stránky více než 30 000 uživatelů a možnosti nezávazné kalkulace využilo přes 7000 
lidí. Prostřednictvím této aplikace již vzniká 11 % objemu financování vozů Raiffeisen - Leasing . 

LEASING A SPLÁTKOVÝ PRODEJ 

CNB Economic Research 
Bulletin 2010  
ČNB v květnu vydala nový ekonomický výzkum Economic 

Research Bulletin najdete na  
http://www.cnb.cz/en/research/research_publications/erb/index.html.  

Ve speciálním vydání k 10. výročí oddělení analýz ČNB 
najdete nejdůležitější publikace, které ovlivnily hospodářskou 

diskusi. Obsahuje i názvy a abstrakty 265 článků 
publikovaných ekonomy ČNB během posledních 10 let: 

http://www.cnb.cz/en/research/research_publications/ 
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